



Русско- японская война

1904-1905 года

Империалистическая война

- Россия и Япония боролись за сферы влияния в Маньчжурии и Корее
- Столкновение интересов двух держав привело к началу военных действий

Начало войны

- Гибель «Варяга»
- Военные действия в 1904 году начала Япония. Японский флот напал на Порт-Артур, осада которого продолжалась до 1905 года.
- Японцы одержали победы на реке Ялу, под Ляояном, на реке Шахэ

Мукден

- Русская армия насчитывала 330 тыс. человек при 1475 орудиях и 56 пулеметах. У японцев было 270 тысяч человек, 1062 орудия и 200 пулеметов. (командующий – Куропаткин)
- Под Мукденом русские потеряли 59 тысяч убитыми и ранеными и 31 тысячу пленными. Потери японцев достигали 70 тысяч убитыми и ранеными.

2-я Тихоокеанская эскадра

- ▣ После гибели в сражении 10 августа 1904 года русской эскадры в Порт-Артуре из состава Балтийского флота была сформирована 2-я Тихоокеанская эскадра под командованием адмирала З.П. Рожественского, начальника Главного морского штаба. Она совершила полугодовой переход на Дальний Восток

Цусимское сражение

- Эскадра Рожественского количественно и качественно уступала японскому флоту под руководством адмирала Того
- 27-28 мая 1905 года - самое тяжелое в истории поражение русского флота.

Расстановка сил

- После ряда неудач потенциал русской армии по-прежнему превосходил японский. Япония исчерпала все возможные ресурсы
- Тем не менее было решено закончить войну
- Рузвельт (президент США) предложил выступить посредником в подписании мирного договора

Портсмутский мир (9 августа – 5 сентября)

- Витте был призван вести переговоры
- Ему удалось отказаться от большей части притязаний Японии
- Уступки ограничились отказом от аренды Порт-Артура, признанием Кореи сферой влияния Японии и передачей южного Сахалина, к тому времени и так захваченного японцами.